

国内

北京长峰医院发生火灾

晚报综合消息 4月18日12时57分,北京丰台区消防救援支队接警:北京长峰医院住院部东楼发生火灾。接警后,消防、公安、卫健、应急等部门即赴现场处置。13时33分许,现场明火被扑灭。15时30分,现场救援工作结束,共疏散转移患者71人。截至18时,经转院救治无效,21人不幸死亡。事故原因正在进一步调查。 据北京日报



浙江一厂房火灾致11人遇难

这是4月18日拍摄的金华市武义县浙江伟嘉利工贸有限公司厂房火灾现场(无人机照片)。

记者18日从浙江省金华市武义县人民政府获悉,4月17日14时4分,位于武义县泉溪镇凤凰山工业区的浙江伟嘉利工贸有限公司一厂房起火,三楼有人被困。截至4月18日4时许,事故现场已完成两轮搜救工作,发现遇难人员11名。 新华社发

江苏共调查到鸟类358种

据新华社南京电 记者18日从江苏省生态环境厅获悉,自2020年江苏开展生物多样性观测网络建设以来,全省共调查到鸟类68科358种,两年内新发现鸟类47种,种数增加15%。

新鸟来“徙”,珍稀濒危物种数量稳步上升。国家一级重点保护野生动物黄胸鹀过去因人为干扰数量急剧减少,被世界自然保护联盟列为极危鸟类,如今在宿迁等多地现身。2022年3月,盐城沿海首次观测记录到蓑羽鹤、丑鸭。2023年1月,丹顶鹤首度进入石臼湖南京溧水界,这是江苏首次在长江以南发现丹顶鹤越冬的身影。

“体型相对较小、适应能力较强的雀形目占比最多,占44%。鹰形目、隼形目等猛禽数量明显增多,生态结构趋向稳定。”江苏省环境科学研究院院长刘伟京介绍,鸟类丰富度也由内陆腹地到东部沿海和运河沿线增加,洪泽湖湿地等为鸟类提供了停歇“驿站”和生活“家园”。 秦华江

一季度我国GDP同比增长4.5%

据新华社北京电 国家统计局18日发布数据,初步核算,今年一季度我国国内生产总值(GDP)284997亿元,按不变价格计算,同比增长4.5%,比上年四季度环比增长2.2%。

统计数据显示,一季度,第一产业增加值11575亿元,同比增长3.7%;第二产业增加值107947亿元,增长3.3%;第三产业增加值165475亿元,增长5.4%。“一季度随着疫情防控较快平稳转段,各项稳增长稳就业稳物价政策举措靠前发力,积极因素累积增多,国民经济企稳回升,开局良好。但也要看到,国际环境仍然复杂多变,国内需求不足制约明显,经济回升基础尚不牢固。”国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上说。 魏玉坤

海军将举行军营开放活动

据新华社青岛电 海军将于4月23日前后在青岛、上海、广州等全国22座城市举行军营开放活动,并在沿海军港、码头展示多型海军现役主战舰艇,其中多型舰艇是首次与公众见面。这是海军时隔4年再次组织的舰艇开放活动,公众可在网上提前进行实名制免费预约。

4月22日至24日,海军将在青岛的3号码头组织导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰、综合援潜救生船洪泽湖船进行靠泊展示。除大庆舰外,其余3艘舰艇均是首次向公众开放。 孙鲁明



“公交便民驿栈”方便市民生活

4月18日在北京市朝阳区柳芳公交场站东北角拍摄的“公交便民驿栈”。近期,位于北京市朝阳区柳芳公交场站东北角的“公交便民驿栈”投入运营,市民可在“公交便民驿栈”购买蔬菜、水果等产品。 新华社发

长三角

沪苏浙首次跨域联合招商

晚报综合消息 日前,2023年长三角生态绿色一体化发展示范区联合招商引资对接会,在位于青浦的长三角一体化示范区(上海)金融产业园内举行。这是青吴嘉两区一县首次开展跨域联合招商,也是沪苏浙两省一市联合招商引资的新尝试,总投资约154亿元的9个重点项目现场签约。 据新民网

文体

明日16时14分迎来谷雨节气

据新华社天津电 “谷雨春光晓,山川黛色青”,北京时间4月20日16时14分将迎来谷雨节气。此时节,牡丹、茶靡、楝花吐蕊绽放。“谢了茶靡春事休”“一信楝花风,一年春事空”,标志着春天就要离场,夏天即将登场。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,谷雨节气的三番花信为牡丹、茶靡与楝花,其中,牡丹名气最大。牡丹因其国色天香、大气华贵,得到国人的特别喜爱,被称为“谷雨花”,古谚有云:“谷雨三朝看牡丹”。 周润健

20日天宇上演日全环食

据新华社南京电 4月20日将发生一次罕见的日全食与日环食混合发生的日全环食天象。当日,在全环食带中部分地区的人们可以看到日全食,部分地区的人们看得到日环食。为什么日食总发生在农历初一?天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超说,当月球运行到太阳和地球中间,三者处于或接近一条直线时,月球的影子会投射到地球表面。处于月球阴影中的人们会发现,太阳的视圆面被月球全部或部分遮挡,这种天象就叫日食。日食产生的时间有个规律,即日食必然发生在农历初一。为什么会这样呢?王科超解释,这是因为在农历初一,月球会运行到地球和太阳之间。也只有在这样的日子,地、月、日才有可能呈一条直线排列,使月球挡住太阳,形成日食。 王珏玢 邱冰清



逛黄河大集 赏民俗文化

4月18日,文艺工作者在东营市清风湖黄河大集上表演豫剧《穆桂英挂帅》。

当日,黄河文化论坛在山东省东营市开幕,作为配套活动的2023山东省春季黄河大集吸引了众多市民前来游览体验。 新华社发

阿根廷将举办U20男足世界杯

据新华社日内瓦电 国际足联17日宣布,2023国际足联U20男足世界杯将于5月20日至6月11日在阿根廷举行。

阿根廷上一次举办U20男足世界杯还是在2001年。他们在该赛事六次登顶,是夺冠次数最多的队伍。国际足联将于21日在苏黎世总部进行抽签仪式。 单磊 王钟毅

步手枪世界杯中国队四金收官

据新华社海口电 国际射击运动联合会官网消息,在当地时间17日进行的步手枪世界杯秘鲁利马站最后一个比赛日中,捷克选手普利弗拉特斯基在男子50米步枪三姿项目摘金,法国选手贝萨盖在男子25米手枪速射项目夺冠。当天颗粒未收的中国射击队仍以4金3银3铜稳坐奖牌榜首位。 牛梦彤 王梦

国际

韩国多地连发猴痘病例

新华社电 韩国疾病管理厅18日通报,首尔等多地两天内新增6例疑似社区传播猴痘病例。至此,韩国猴痘确诊病例增至16例。防疫部门担忧,该国猴痘病例数可能进一步增加。

韩国疾病管理厅说,18日新增的3例猴痘病例中,两例为韩国籍,分别居住在首尔和京畿道;另一例为外籍,居住在庆尚北道。17日新增的3例病例分别居住在首尔和庆尚南道。

由于新增的6例病例近期均没有海外旅居史,韩国疾病管理厅怀疑他们的居住地已出现猴痘社区传播。 张旻

日本紧张应对俄轰炸机升空

新华社电 据俄罗斯和日本防务部门18日通报,俄两架战略轰炸机当天在远东地区执行巡逻任务,日本方面随后出动一架喷气式战斗机应对。

据俄国防部通报,两架图-95MS轰炸机在鄂霍次克海和白令海执行了巡逻任务,是军方突击检查太平洋舰队战备状态行动的一部分。

日本防卫省随后在一份声明中说,日方一架喷气式战斗机已紧急起飞,以回应俄方“情报收集”飞机在日本海上空的活动。声明还说,17日至18日,俄方2艘驱逐舰和6艘巡逻艇被观察到在日本北海道附近海域活动。 郑昊宁